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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2351 av Arman Teimouri (L)
Stärkta rättigheter för barn vid nationella adoptioner
Arman Teimouri har frågat mig om regeringen avser att se över lagstiftningen samt systemet för nationella adoptioner för att ta till vara barnets bästa.
FN:s konvention om barnets rättigheter (barnkonventionen) är sedan den 
1 januari 2020 svensk lag. Av barnkonventionen följer att konventionsstater som erkänner och tillåter adoption ska säkerställa att största vikt ges till vad som bedöms vara barnets bästa. Att barnets bästa ska ges störst vikt vid alla frågor som rör adoption av ett barn följer även av föräldrabalken. En modernisering av adoptionsreglerna i föräldrabalken genomfördes 2018 för att stärka barnrättsperspektivet och skapa bättre förutsättningar för ett effektivt förfarande som uppfyller högt ställda krav på rättssäkerhet. 
Nationella adoptioner är inte vanligt förekommande. De flesta nationella adoptioner handlar om närståendeadoption. Men nationell adoption kan också avse t.ex. att familjehemsföräldrar adopterar ett barn som under en tid varit placerat hos dem, eller ett spädbarn som lämnats för adoption av sina föräldrar. 
Vid adoption av spädbarn placeras barnet ofta hos den tilltänkta adoptiv-familjen innan adoptionen kan genomföras. Ett barn får inte utan socialnämnds medgivande eller beslut om vård tas emot för stadigvarande vård och fostran i ett enskilt hem som inte tillhör föräldrarna eller någon annan som har vårdnaden om barnet. Hemmet och förutsättningarna för vård i hemmet måste vara utredda innan nämnden lämnar medgivande eller fattar beslut om vård. Vid valet av placering ska vad som är bäst för barnet vara avgörande. Det innebär att socialtjänsten har samma ansvar för barn som är placerade hos tilltänkta adoptivföräldrar som för barn som är placerade i familjehem.
I fråga om placerade barn finns det behov av ökad kunskap om nationella adoptioner. Socialstyrelsen har därför fått i uppdrag att genomföra kunskaps-höjande insatser om bl.a. nationella adoptioner i syfte att stärka tryggheten och stabiliteten för familjehemsplacerade barn. Socialstyrelsen ska stödja kommunerna i utvecklingen av rekryteringen av familjehem efter barns olika behov och förutsättningar, bl.a. kan frågan om adoption behöva uppmärksammas redan i rekryteringsprocessen av familjehem.
Stockholm den 7 april 2021
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